

ZENTAI ELLENŐR.

Helyi és vidéki érdekű társadalmi és közgazdasági hetilap.

Szerkesztő és kiadóhivatal: Eötvös-utca, Szerzela (Belevági) házában hova a lapot érdeklő közlemények, hirdetések, az előfizetési pénzek és hirdetés díjak intézendők.

Előfizetési árak:

Egész évre 4 rrt, félévre 2 rrt, negyedévre 1 forint. — Egyes számok a szerkesztő lakásán és a kiadótulajdonos Fleisch József ur vaskereskedésében, valamint Zertin József ur kereskedésében 10 krért kaphatók.

Megjelenik

minden vasárnap.

Hirdetések:

Hirdetési díj egy négyszög-centiméternyi térért 4 kr. — Bejegydij minden egyes beigatás után 30 kr. — Nyiltár petisoronként 10 kr.

A bácsi tiszaszabályozási társulat f. évi febr. 23-iki rendk. közgyűlése.

Zentát képviselték: Boromisza János, Szárics Bertalan, Dudás Lajos, Jankovich József, Papp Antal, Deutsch Farkas, Lukasevics Ignác.

Tóth József elnök d. n. 2/4 órákor megnyitván a gyűlést, Mihályi Sándor jegyző által fölolvastatja a megbízó leveleket, melyek rendben találtattak Elnök előterjeszteti, miszerint a tervezet és költségvetés elkészítettett, és a legközelebbi napokban a közlekedési miniszteriumhoz fölterjesztetik, az ügy sürgős voltára való tekintetből hívta össze a rendk. közgyűlést. Mihályi fölolvassa a legutóbbi közgyűlés jegyzőkönyvét, mely észrevétel nélkül helybenhagyatott.

A töltés-építés tervezetét Tripolszky igazgatósági mérnök fölolvastván, dr. Vojnovich kérdi, vajjon megtörtént-e a fölterjesztés az illetékes miniszteriumhoz? Az állami mérnök odanyilatkozik, miszerint a miniszterium fenntartotta előbbi rendeletét. Mihályi fölolvassa a kérdés alatti rendeletet, mely szerint a szükséges javítások február végéig eszközölendők, az árvíz lefolyása után pedig a 92. és 95. átvágásoknál töltés-építés foganatosítandó. — Elnök kinyilvánítja, hogy a tervezet és költségvetés kész, fölterjeszthetők, és megjegyzi, hogy a tiszai medrek eltöltése az államot terheli, és eziránt a társulat idejekorán kérelmezzon, hogy az állam bizonyos összeggel járuljon a költséghez. A kir. mérnök észrevételezi, hogy elvileg nincs kimondva, de magasabb szempontból hozzájárulhat az állam, a kérelmezést nem helyteleníti. Tripolszky a beceiek kérvényét kívánja tárgyalatni. A kir. mérnök megjegyzi, hogy erről fölösleges beszélni, mert ez a hullám kérdésének elintézésétől függ. Tripolszky fölolvassa az ó-beceiek kérvényét, melyben 760 □-méter ármentesítendő területet kérnek fakeskedés számára. — Dudás Lajos fölhívja a közgyűlés figyelmét arra a körülményre, hogy a 92. átvágásnál a töltetés Aracs község területén emelendő, a mitemes költségbe kerül, fölhevandó lenne Zenta városa, vajjon hajlandó-e a költséget fődözni? — Elnök válaszolja, hogy Zenta egyszer már odanyilatkozott, hogy elvállalja, sőt Jankovich már tervet is készített. Különben a jegyzőkönyv megküldetik minden érdekelt községnek, hozzászólhatnak a kérdéshez. — Zavisits (Ó-Becséről) a gőzhajóállomás végéhez kívánja a töltést. — Elnök válaszolja, hogy Ó-Becse érvényesítse jogát, és ne engedjék azt csorbítottatni, az állam is járuljon a költségekhez. Mihályi fölolvassa az ó-becei képviselőtestület határozatát. Mire elnök megjegyzi, miszerint a kir. mérnök is egyelőre csak tatarozást kíván. A kir. mérnök észrevételezi, hogy miután a töltés-építés az árvíz előtt már egy sem eszközölhető csakis a patka- és korona magasztása és szélesítése foganatosítandó. — Petrovoszelló képviselője nehezményezi, hogy ott erősítik a töltést, hol nem annyira szük-

séges és nem véd olyan fontos érdeket, mint a mennyire és a minőt Petrovo zellón. Elnök megjegyzi, hogy a költség arányáról ezuttal nem is lehet beszélni és Petrovoszellót a megyéhez utasítja. A kir. mérnök meghatalmaztatni indítványozza a vállalkozót a munkát folytathatására, nehogy kártérítéssel élhessen Csuka Sándor megjegyzi, hogy a védképes állapot létesítendő, mert Petrovoszellóval szemben a jogi következményekért senki sem vállal felelősséget. A kir. mérnök megjegyzi, hogy a védképesség csakis a belsőrészen a patkák magasztásával és szélesítésével létesíthető, mert a szelvények építése az árvíz előtt már nem eszközölhető.

A társulati mérnök költségvetése szerint Ó-Kanizsa, Adorján, Zenta, Aracs, Petrovoszelló és Ó-Becse alatt eszközözendő töltési munkálatok 1 millió 166 ezer rrtba kerülnek. — Egy-egy gátbiztosi ház építését 3600, egy-egy bakter-házat 2400 rrtban irányzott elő. — Elnök az ilyen költséges építkezést fölöslegesnek nyilvánítja, a gátbiztosi és bakter-házak építése hagyassék ki a költségvetésből, és ezek létesítése bizassék a községekre, ezek olcsóbban fogják eszközölni, különben a szolga drágább házban laknék, mint az ur. Tripolszky megjegyzi, miszerint 6 szilárd épületek tervezésére utasított. Elnök azt a határozatot mondja ki az általános hangulat alapján, hogy a házak építése mellőztetik, illetőleg költsége a költségvetésből kihagyatik. A kir. mérnök kinyilvánítja, hogy a határozatot megföllebbezi, mert a munkások, örök, tisztviselők kellő helyiség nélkül nem hagyhatók. — Elnök megjegyzi, hogy a társulat sem akarja, csakis a töltés elkészítése utánra halasztani és olcsóbban létesíteni kívánja. Tripolszky az árlejtés megtartását kívánja, a mennyiben ez egy sem kerül költségbe. — Elnök megjegyzi, hogy a házak építése csak kényelmi szempontból kívánatos, és erre a miniszter a társulatot nem kötelezheti. Az egyes községek utasítsanak az órházak és szertárak építésére, de a társulat költségvetéséből egészen hagyassék ki. A tervek a megyének beterjesztetnek, ott 30 napig közszemlére kitétetnek, a társulat kebelén kívül álló községek figyelme azokra fölhevandó. Dudás Lajos azt kívánja, hogy Aracs község is hívassék föl. Szárics azt kívánja, hogy a megyei hatóság hívja föl. Dudás szerint Szanád és Aracs csakis tudomásvétel végett hívandó föl. — Egyh. elfogadtatik. Jankovich József azt kívánja, hogy a 92. átvágásnál fölmerülendő költségeket az állam fődözze. — Elnök megjegyzi, hogy a tervek elfogadásával a miniszterium fölkeretik, miszerint a költségekhez hozzájárulni sziveskedjék. A kir. mérnök méltányosnak tartja azt a kívánságot, hogy az állam is hozzájáruljon. Elnök megköszöni a fölvilágosítást, mely szerint a miniszterium a mederszabályozás szempontjából kérendő föl a hozzájáruláshoz. A társulat fölterjesztéssel fog élni, utólag a községek is kérelmezzenek. Egyh. elfogadtatik. — Mihályi megjegyzi,

hogy ez a határozat összeütöközik az előbb hozottal, szerinte a határozatok együttesen hozandók meg. És minthogy a murka műszaki, a mérnök bizassék meg a fölterjesztés elkészítésével. Dudás azt kívánja, hogy a tervek csak tudomásul vétessenek és a társulat óhajtatásai fölöröltassanak. — Mihályi azt kívánja, hogy a módzatok iránti óhaj a fölterjesztésbe befoglaltassék, nehogy joghátrány érje a községeket. — Elnök megjegyzi, hogy a költségbeszerzés egyik módja lévén az állam részéről való hozzájárulás, vetette föl a kérdést. A fölterjesztés elkészítésével Tripolszky és Mihályi bizatnak meg.

Ezután egyhangulag elhatározatott, hogy a költségek kölcsön útján szereztetnek be, és ennek eszközölésével Tóth József elnök és Lukasevics Ignác pénztárnok bizatnak meg. — Szárics azt kívánja, hogy a kiküldöttek előbb javaslatot terjesztszenek föl és a társulat határozzon. — Mihályi megjegyzi, hogy előbb költségvetés készitendő, hogy megállapítsák a szükséglet. Kölcsön után nézzenek és javaslatot terjesztszenek be. — Boromisza a jelzálog-hitelbankot ajánlja. — Elnök odanyilatkozik, hogy külföldi bankokhoz is fognak fordulni, nemkülönben minden fővárosi pénzintézethez. — Mihályi: Csakis miniszteri engedélyvel lévén kölcsön fölvehető, nehogy az ügylet huzódjék, a költségvetés előirányzatnak vétessék, és az elnökség bizassék meg a kölcsön-engedély kieszközölésével. — Elnök: Ha a miniszterium helybenhagyja az általános költségvetést, az egyénekenkénti azután megállapítandó. Szárics megjegyzi, hogy évi költségvetésre is van szükség. Egyhangulag elhatározatott, hogy a költségvetés alapján kölcsön szereztetik be, azzal elnök és pénztárnok megbizatnak, kik eljárásuk eredményéről jelentést terjesztenek be; a társulat közgyűlése fog a kölcsön-ügylet fölött határozni.

A pótköltségvetés szükségelte összeg fölveendő kölcsönrel fog fődöztetni, beszerzésével elnök és pénztárnok bizatnak meg.

A számadások megvizsgálásával Dudás Lajos, Herz Ede és Ekkert bizatnak meg. — Mihályi megjegyzi, hogy a számadások nem vezetettnek törvényszerűen, és ezért azok vissza fognak vettetni. A kiadások nem felelnek meg az előirányzott összegeknek. A kezelési módzat iránt javaslat volna készitendő. — Szárics megjegyzi: Ha csak most adatott ki a rendelet, a multa nem vonatkozhatik. Elnök odanyilatkozik, hogy hiba nincs, és csakis a kimerült címek fődöztettek más címekből. A kiküldöttek a miniszteri rendeletre való figyelemmel végezzék a vizgálatot, és a számadások a jövőben a rendelet értelmében fognak vezetettetni. Tud. vétetik.

Mikosevics helyére Dudás ajánlatára választmányi tagul Boromisza János egyh. megválasztatott. A leköszönt ó-becei választmányi tag, Dörner helyére három pályázó jelentkező, elnök elrendeli a titkos szavazást. Zavisits 101, Terék Károly 37 és

Petkovics 24 szavazatot kapott, és így Zavisits választatott meg választmányi tagnak. Ezzel a rendkívüli közgyűlés 2/47 órákor befejeztetett.

A vasutasok bálja.

(1889. febr. 23.)

Gfrerer Miklós ur két marokkal szórta a pénzt. Sok pénzen sokat és nagyot lehet produkálni. Produkált is olyant, a minőt Zentán még nem láttak: febr. 23 án levarázsolta a tündérszágot Zentára. Eugen herceg győzelme nem lehetett nagyobb, mint a nevérol címzett vendéglő e napi fénye és diadala. Gfrerer ur e napon mindazt bemutatta, mit a gőz és villany képvisel: az erőt, a mely ezuttal pénzben volt kifejezve, mintha csak a német közmondást akarta volna aposztrofálni: Geld regiert die Welt. — A kinek pénze van és azt nem célnak, hanem csak eszköznek tartja, ha nem is mindent, de sokat, igen sokat megtehet. Gfrerer ur szemképráztaóan sokat tett. Olyan fényt fejtett ki, a minőt Zentán még nem láttak. — Megbizta nyílt számlára Weber Károly butorkereskedő urat a termék díszítésével, ki jó íztéséről tanuskodva felelt meg a megbízatásnak. Weber ur a díszítést a következőképp eszközölte: A lépcsőház és a termék falait bevonta elsősorban fénygalyakkal, nagy tükröket rakatott föl, a lépcsőházban 200 mécsét és 60 lámpont, a termékben ezernél több gyertyát gyújtott meg, a lépcsőt és a termék dobogóját széles szőnyeggel fedte be, az ülőhelyeket fehér-piros batisztával vonta be, a fülkébe délszaki növényeket helyezte el, a bejárók fehér-piros draperia, az ablakok dísz függönyökkel láttattak el, és tömegtelen apró fehér-piros zászlók voltak mindenfelé föltűzelve, a bálányák részére imperial atlasz szövetből menyezet volt a szükséges butorzzattal, a kályha csárdává maszkiroztatott e fölirattal: „Csárda az vig kubis koshol.“ — A karzat korlátja füstölő lokomotívval, mérnöki, ács-, kőműves-jelvényekkel, mérnöki triangulum, talicska, ásó, kapa, szárnyas kerékekkel díszítették; mindenfelé magyar címerek díszeltek, kálauz-lámpák csillogtak, szép rajzban kiállított táncrendek (vasuti vonat, szállás festve), a nagyteremben villanytelep, adorzáni alagut, távirat-batteria rajzban; a kis teremben sörös hordó e fölirattal: „11. §.“; számos elmés fölirat keltett mosolyt, pl. a csárda fölött ez állt:

„Mivelhogy a tűznek a víz az ellensége,
Irtózik is tőle valamennyi gége;
Égő szomjnak, szívnek — hej, nincs eloltója,
Schambach annak csak a megmondhatója.“ —

egy fülkében: „11. § — és mi mindig iszunk Pythagoras“, másutt: „Tolvaj kaszérosnak az ecceprecc-vonat is bumli, szerelmes párnak még a bumli is ecceprecc-vonat. P. A.“; az alagut fölött: „Kéretik a t. c. utazó-közönség szemet közben fejét az ablakon ki nem dugni, nehogy az alagut fala sérülést szenvedjen.“ — egy szembetűnő helyen a legjellemzőbb mondás: „Sok bor és sör fogy el, míg egy vasut kiépül.“

A „ZENTAI ELLENŐR“ TÁRCAJA.

A komédia folytatása.

III.

Mint a vaskos tökínda az ócska sövényre, úgy kapaszkodott Melinda mindket karjával Szófi ur derekába, ezüsthuszas színű szemével pedig oly sóvaran pislogott annak arcába, mint a róka a magasan függő szőlőfürtre.

— Ugy-e, már nem haragszol, édesem? — szólalt meg végtére.

— Nem haragudtam én egy percig sem. Ugyan hogy tudnék rád haragudni, aranyom? — mondá Szófi ur elérzékenyülve.

— Akkor hát a konyak okozta, hogy reggel kiadtál rajtam?

— Nem az, hanem a kényszerültség. Nem lehet mást tennem!

— Még most is úgy beszélsz? El nem eresztlek, míg nézettedet meg nem változtatod. — szóló határozottsággal Melanie.

— Nem lehet. Összeesküdött ellenem ég és föld: minden a szakítást követeli. Ha téged becselenné, magamat pedig koldussá nem akarom tenni, szakítanom kell.

— Akkor nem is szeretted soha egy percig sem! — tört ki a fájdalom hangján Melinda.

— Oh, hogy mondhatod ezt? Szeretlek most is, midőn e kemény szökat hallok tőlem, sőt szeretni foglak a szakítás után is, örökké!

— Nem hiszek szavadnak! Ugy látszik, meguntál. Fiaatalabba vetted a szemed.

A táncrendek a következő föliratuak voltak: „A bácsmegeyi h. é. vasutak táncrendje, érvényes 1889. febr. 23—24.“ Rovataik:

Szünóra előtt.			
Km.	állomás	indul	érk.
1.	csárdás	830	900
25.	keringő	915	930
35.	négyes I.	940	1010
50.	tipegő	1022	1045
90.	négyes II.	1100	1135
121.	lengyelke	1150	120
140.	csárdás	1217	100

Szünóra után.			
Km.	állomás	indul	érk.
180.	csárdás	207	300
200.	keringő	320	360
240.	négyes III.	422	452
260.	lengyelke	518	559
287.	négyes IV.	620	660
390.	tipegő	720	740
400.	csárdás	800	1000

Megjegyeztetik 1. A közlekedési idők a bpesti idő szerint vannak számítva; 2. az éjjeli órák esti 6 órától fogva reggeli 5 óra 59 percig a perc k aláhúzása által jelölve; 3. netafáni kisikamlások vagy összeütközésekért felelősséget nem vállal a

rendezőség.

A hölgyek igen díszes táncrendet kaptak, vasuti lámpa, alul bársonyba kötött könyvalakú táncrend fityegett. Egy élelmes vidéki kollegánk magához kaparitott egy csomó táncrendet, és azokkal ismerőseinek kedveskedett, minek következtében azok nem kaptak, kiket okvetlenül meg kellett volna vele tisztelni.

De most következik reporteri föladatomban legnehezebb része, fölsorolása a jelenvolt szépeknek. Mert hát nem csak csunya, de még kevésbé szép sem volt, hanem valamennyien szépek voltak, a legszebbeket külön nem emeljük ki, hogy valamennyien magukat tarthassák legszebbeknek. Ebben a dologban a hölgyek nem kedélyesek, mi pedig nem érezzük magunkat eléggé vértetettek-

— Nem, barátom, hanem 10,000 frt évi jóvelmet biztosító örökségtől elesni nem bolondság. — De tudod mit? A közel szomszédságban majd bérlünk a számodra egy csinos lakást, a többi marad, a hogy volt.

— Azt gondolod, nem ölné meg a szegény itt az ismerősök között?

— Hát akkor a szomszéd kis községben, ott is közel lesze-z.

— Nem, nem, ezerszer nem!

— Hát talán hazamégy rokonaidhoz?

— Még gunyt üzesz nyomorult helyzetemből? Én haza? Inkább a Tiszába!

— De édesem, abba nem mehetsz, most be van fagyva, azonfölül meg a víz is hideg.

— Mit mond a nép, mit mondanak ismerőseim, barátném, ha megtudják, hogy elcsaptál?

— Azon könnyű segíteni. Fölkötöd az álland és heteken keresztül azt híreszteled, hogy folyton-tartó fogfájásod távozásra kényszerít. Elmondod, hogy az orvosok levegőváltoztatást ajánlanak.

— Milyen találékony vagy, hogy elúzz, de arra nem, hogy megtarts. Jaj nekem!

És e szavaknál úgy zuhant a mellettük nyújtó régi kanapéra, mint valami tuskó. Elájult. Szófi ur hamarjában azt sem tudta, mit csináljon. Szaladt az ajtóhoz s a konyhára kiáltott a cselédnek, hogy hozzanak vizet, ecetet, sósborszeszt és mindenféle gyógyszert. Azután a kanapéhoz tért, melyen a drága beteg feküdt, mint egy rendes hízó. Hallgatta szive dobogását, tapogatta ütőreit, tágitott ruháin, s szóval úgy forgolódott a beteg körül, hogy szinte beleizzadt.

De ezzel aztán egészen kifogyott a tudománya. Orvosért kellene küldeni, de nincs cseléd.

nek a szép szemek villamával szemben. Semmi-ben, de ebben a a kérdésben magunk is taktikusok vagyunk. Hogy a toilettekről meg nem emlékezünk, a vasutasok kárhoztatandók, nem készítvén el a vasutat, Párisból hazarendelt D'Avray munkatársunk Szabadkán rekedt. A mi lajkus szemünk csak annyit vett észre, hogy a hölgyek egymást tullicitáltak, mindenki föllümlni törekedett a többit. Kivételt képezett csupán Czehe Győzőné, ki nem pompával, hanem egyszerűséggel tűnt föl. És ez dicséretére legyen mondva.

Bálányák voltak: Gfrerer Miklósné, Matkovics Lajosné és Boromisza Jánosné. Leghívebben teljesítette bálányai tisztét Boromisznáné, mert legkitartóbb volt.

Bpestről az első helyen említett bálányán kívül jelen volt: Hanné, Honl Győzőné, Schwarz Jakabné, Adáról: Jablonsky Miksáné, Petrovácz Ferencné, Ó-Kanizsáról: Krahl Lajosné, dr. Schulterné, Herz Edéné, Deutsch Zsigáné, özv. Széphegyiné, Petrovoszellórol: dr. Deutschné, Deutsch k. a., Ó Becséről: Gombos Béláné, Vissy Józsefné, Popovits Helén, Tripolszky Lászlóné, Gödrösy Józsefné, Jovanoviczné, Hail Karolyné, Hail Aranka, Popovics nővérek, Zomborszky Leoszava, Zavisits Olga. Tripolszky k. a., T. Becséről: Polgár Gáborné, Csókáról: Tóthné, Szánadról: Major nővérek. Zentaiaik a két bálányán kívül: Matkovics Józsefné, Flesch Józsefné, dr. Révayné, Révay Olga, dr. Malesseviczné, Kalmár Antalné, Rezsényi Aurélné, Örvény Ivánné, Klazsik Rókusné, ifj. Kohn Ignácné, dr. Freund Sándorné, özv. Kohn Ida, Polgár Fanni, Klein Sándorné, özv. Freund Samuné, özv. Gutmanné, özv. Dériné, Rácz István- (végreh.) né, Mihályi Sándorné, Nicklné, Zuvicsné, Jánosfné, Szekfü főjegyzőné, Zettin Ignácné, Zettin Flóra, Agaczné, Bakodnyé, Dezsánné, Bán Lajosné, Arvayné, Lappingné, Bergel Lajosné, Bergel Mórné, Zentai Jánosné, dr. Flesch Miksáné, Braun Vilmosné, Kohn Sámuelné, Bergel Ferencné, dr. Glücksthalné, Krahl Mórné, Hirschhauser Dávidné, Hacker Béláné, Brichta Mórné, Guszmann Ignácné, Schwarz Sándorné, Bergel Adolfné, Branovácsky Jánosné, Branovácsky Milka, Singer Sándorné, Szalai Jakabné, Timárné, Rieger Ida, Kragujevity nővérek, Zsarkó Laura, Babócs Gizella, Némethy Gizella, Berényi Gizella, Arvay Mathild, Brichta Iren, Fischer Berta és Mariska, Pollák Isemin és Mari, Róth Juliska és Janka, Kohn Berta, Klein Etel, Biazini Sziklássy Polixena.

A névsor nem teljes, sokkal többen voltak, mint a mennyit fölsoroltunk. bizonyítja, hogy az I. négyest 160 pár táncolta. De annyian és oly ragyogók voltak, hogy elkáprázták szemünket és reporteri föladatunknak teljesen megfelelni képtelenek vagyunk. Már pedig képtelenségre senki sem lévén kötelezhető, bocsánatát reméljük a kimaradottaknak.

Két teremben táncoltak, a nagyban a szege-di teljes katonai, a kicsinyben a helybeli cigányzenekar játszott a talp alá valókat. Sokan kívánták a másikkak, hogy miért nem maradt otthon, mert a sokadalom miatt nem táncolhattak.

Annyian voltak, csak úgy hömpölygött a közönség. És hogy jól sikerült a táncvigalom, a legilletékesebb ember, Schambach ur a megmondhatója, az eredményvel teljesen megvan elé-

Ugyan hová lettek? — evődik magában. Hiszen ketten is vannak. és most, mikor kell, egy sincs. Kimegy a konyhára, be a cseléd-szobába: nincs senki. Szalad az udvarra, hát ott látja, hogy Boriska a csintalankodó Léplódot seprővel zavarja.

— Hát ti itt cicáztok, mikor a tensasszony haldoklik? — förmedt rájuk Szófi ur.

— Haldoklik? Hiszen csak az elébb pörölt ránk tele torokkal.

— Te Boris, hamar hozz egy tál vizet, te meg Lépló szaladj orvosért!

Mire Szófi ur a beteghez visszatért, az már kezdett éledni. Fehér szürke szemeit körülhordozta a szobában, mintha valamit keresne és meglátván Ete urat, így szólítja meg:

— Hát még orvost sem hívtál? Te szivtelen. Én elájulok, én magamon kívül vagyok, én meghalok, ó meg oda sem néz a bajnak. Jaj nekem, mi tevő legyek?

— Csöndesen, édesem, ilyenkor nem jó heveskedni. Jön az orvos rögtön.

— Jókor, mikor már semmi bajom.

E közben gyors léptek zaja hallatszott a folyosón. Jött az orvos nagy hirtelenséggel. Bennyitva az ajtón, a mint látja Szófi ur mellett ülni Melindát erőben egészségben, azt kérdezte:

— Hát ki itt a beteg?

— A fogam, a fogam fáj, doktor ur! sopánkodék Melinda.

— Akkor ne orvost, hanem borbélyt hívasanak, — mondá az orvos nehezelve. A fájós fog legjobb orvossága a hideg vas.

— De kérem, még nem fáj, hanem csak akar, akarom mondani, csak szeretne fájni, — igazítá ki Szófi ur.

gedve. De nem vagyunk mi. Nekünk első sorban az a kifogásunk, hogy az iparosok közül csak egyet, azt is leánya miatt, a gazdák közül pedig senkit sem hívtak meg, pedig a 200 ezer frt $\frac{1}{10}$ részét ők fizetik. Az üzlet nem arisztokratikus, de nagyon is demokratikus. Tehát nem lett volna szabad a gazdaközönséget mellőzni. Másod sorban az a kifogásunk, hogy sokan voltak a pudel-springerek, bizonyos emberek visszaéltek Gfrerer ur bizalmával és olyanokat is meghívtak, kik föltétlenül mellőzendők lettek volna és olyanok mellőztettek, kiket okvetlenül meg kellett volna hívni. Különben ez a két hiba nem von le Gfrerer ur érdeméből semmit. Tökéletes gavallérnak bizonyult. Csak mások zsákmányolták ki bizalmát.

Gfrerer Miklós urat a február 23-iki táncvígalmom rendezéséért teljes elismerés illeti, a vasutasok bálját sokáig emlegetni fogják.

Különfélék.

— A „Zentai Ellenőr“ szerkesztő- és kiadóhivatala Eötvös-utca Szerezia- (Belevági-) féle házban balról a folyosón **első** ajtó létezik. Közlemények a legközelebbi számba legkésőbb **péntek d. e. 11 óráig** fogadtatnak el, melyek t. Flesch József ur vaskereskedésében is átadhatók. A szerkesztő hivatalos órái d. e. 10—12-ig, d. u. 3—5-ig. Ezen idő alatt szívesen fogad mindenkit.

— E lapok szerkesztőjének apr. elsejére két kisebb vagy egy nagyobb szobára lesz szüksége, bútor nélkül. A kiknek ilyen kiadó lakásuk van, szíveskedjenek bennünket értesíteni.

— Szabó László ur, Zenta város orsz. képviselője febr. 27-én hazajött, miután sok szónok iratkozott föl, hamarjában döntésre nem kerül a sor. A szükséges pillanatban ott lesz, a hol kell.

— Ö Főlsége fot. Opitz Sándor adai plebános urat a kaioicai főszékesegyház tiszteletbeli kanonokjává nevezte ki.

— Márczius 15-ikének méltó ünneplésére ideje volna az előkészületeket megtenni.

— Boromisza János polgármester urat, mint más helyütt is fölemlíttük, a tiszaszabályozási társulat febr. havi rendk. közgyűlése választmányi tagul egyhangulag megválasztotta. E helyütt csak azon megjegyzésünknek kívánunk kifejezést adni, hogy az ilyen tagsági állások nem alkalmasak a polgármesteri állás prestigeje emelésére.

— Flesch József urnak mostoha fia, Tapolczai Dezső az orsz. színésziskola febr. 25-iki előadásán a „Fedora“ című darabban, mint szereplő, „figyelmet“ keltett.

— Dudás Ödön, Lajos és István testvére febr. hó 26-án esti 9 órakor élte 37 évében hosszas szenvedés s a halotti szentségek ájtatos fölvétele után elhunyt, eltemettetett febr. 28-án d. u. 3 órakor, érte az engesztelő szent mise áldozat f. hó 1-én regg. 8 órakor mutatott be az Úrnak. Béke lengjen porai fölött!

— Folyó hó 5-én rendkívüli megyei közgyűlés lesz, melynek tárgyai: Alispáni előterjesztés a Zenta városában megejtendő községi képviselő választására, ugy az évközben netán megüresedő városi tisztai állások betöltéséhez akadályoztatása esetére helyettes kirendelése iránt; Zenta város képviselő-testületének f. évi február 4-én 34. sz. a. a szabadka zenta-öbcei és zenta-

— Tehát akkor most semmi baj, csak akarna, csak szeretne lenni valami baj. No, az nem veszedelmes, — szól az orvos kesernyösen.

— Oh, kérem, van itt igen nagy baj, iszonyu fogfájásai szoktak lenni Melindának. Hanem mit mond doktor ur, talán jó volna levegőt változtatnia?

— Minden esetre. A levegő itt nem tiszta, nem egészséges, különösen az ilyen fogfájásokra nézve. — Magamat ajánlom.

— Látod, lelkem, az orvos is ugyanazt állítja, a mit én.

— Legyen hát úgy, ha már neked úgy tesz, — szól Melinda és dühtől eltorzult arcát a régi kanapé megviselt vánkósára fordítva, zokogott. Kevés embert ér a veszedelem olyan váratlanul, mint őt. Szófi urat szinte elkényeztetette, annyira kedvezett neki, és most mégis elküldi. Milyen boldog volt évek hosszú során át! Az történt mindig, a mit ő akart, és most mily roppant fordulat állott be: épen az történik, a mit ő nem akar. Szófi ur először áll életében a talpára, és mily szilárdan áll. Nem enged a szavából. Nagy dolognak kellett történnie.

Szófi ur meg a saját szobájában busul. Elküldeni azt, a kit szeret, a kihez tizenhárom év boldog emléke köti? Nem. Mig én élek, megél jó mellettem, ha mindjárt szegényesen is. Eddig jó volt, jó lesz ezután is. De hiszen én nem is küldenem el soha. Nem az én kedvemért, hanem atyám akaratóból, főnököm tanácsára, és a nép, ez a buta nép bigottsága miatt kell szegény Melindának elmennie, — elmélkedik Szófi ur.

ókanizsa-horgosi h. é. vasut építési költségeihez megajánlott hozzájárulási összeg födözése céljából 220 ezer frtnyi kölcsön fölvétele tárgyában a m. é. dec. 20-án tartott részleges tisztújítás alkalmával megválasztott II. számvevő választása ellen Tésits Sándor által beadott föllebbezés elintézése.

— A járdák a két főutcán botrányosan rosza. A magánfeleknek a város ad roszt példát. Ugyanis a kir. adóhivatal előtt nem lehet közlekedni a nagy víztölcsák miatt.

— Gfrerer Miklós ur meglepte a febr. 23-iki táncvígalmat azzal, hogy a katonai zenekart itt fogta es ma egy hete hangversenyt rendezett. Voltak is annyian, hogy nem fértek az üvegtérembe.

— A polgármester ur azt az ujságot hozta Bpestről, hogy Vaikánytól Csókán át Zentaig vasutat terveznek.

— Szimrök Antal ur a Takaré- és Hitel-Részvénytársaság pénztárnoki állásáról leköszönvén, helyére Hirschenhauser Dávid ur választott meg.

— Bergel Emil mőzesvallású hitoktató urnak hitközsége 360 frtnyi fizetését 600 frtra emelte. Mint bennünket értesítettek, olyan zajos volt a gyűlés, hogy méltán jellemezhető zsidó vásárnak. Még a hatszáz frt is kevés a megélésre, de azt követelni, hogy valaki 360 frtért tanítson, embertelenség.

— Jellemző. Emancipált polgártársaink — egykettőnek kivételével — legkonokabbul elleneztek a vasutat, míg a vasutasok bálján tömegesen jelentek meg, legalább is felét ők képezték a közönségnek.

— A mi nyomdásznak a szolid firma. Lapunk mult számában megjelent „Sajtópöröm“ című cikkünkbe nyomdahiba csuszott be, melyet csak a lap kinyomása után vettek észre, melyet utlag tentával javítottak ki. Ez olyan figyelem, melyet nyilvánosan fölemlíteni kötelességünknek tartottuk.

— A két bukott elnök: Guelmino Alajos és Radovanovics Miklós fondorkodnak az ipartestület ellen és megrontására törekednek. Szeretjük hinni az iparos uraktól, hogy körmeikre koppintanak.

— Búza János butorgyáros urnak díszes halotti kocsija elégvén, ugyanolyan díszes utat szerzett be. Erre a körülményre fölhívjuk azok figyelmét, kiknek ilyen gyászos eszközre szükségük lesz.

— Egyik-másik tanítónő későn járogat az iskolába. Ha az illetők rendetlenkednek, neveik fölemlítésével nyilvánosan megfogjuk róni.

— Mulatságok a farsangi utolsó napokban. A zentai önk. tüzoltó-egylet huszlagyó-kedden. március 5-én az „Eugen-szálló“ dísztermében ismét az annyira kedvelt „álarcos táncvígalmat“ rendez, Pesti Ihsász Lajos igazgató színtársulata összes tagjainak közreműködésével, 60 kr személyenkénti belépti díj mellett. A legdíszesebb kosztümök 50 krtól 1 frtig a színtársulatnál kaphatók lesznek. Melegen ajánljuk az élvezni vágyó közönség pártfogásába, annál inkább, mert a jövedelem még egy szivattyu beszerzésére lesz fordítva. — A zentai független ségi kör f. hó 4-én, azaz holnap, hétfőn, saját helyiségében zártkörű táncvígalmat rendez, belépti díj személyenként 30 kr, páronként 50 kr, családonként 80 k., a zentai tambura-zenekar f. hó 6-án, hamvazó-szerdán a „Gambrinus“ sör-csarnokban zenésztáncvígalmat rendez, belépti díj személyenként 20 kr, az első cigány-zenekar pedig Farkas Orbán vendéglőjében ugyancsak hamvazó-szerdán tartja táncmulatságát.

— Ha a regáletörvényt annak betűjében és szellemében akarják életbeléptetni, akkor Zentán a jövő évben csak 40—45 korcsma lehetne, mert az új törvény csak minden 500 lakos után engedélyez egy korcsmát.

— Temetés egyházi szertartás nélkül. Febr. 23-án Bartusz József szállási szolgát egyházi szertartás nélkül takarították el, jól-lehet a felesége a városba hozta és temetési költség fejében a plebánián 4 frtot lefizetett. A panaszos azt hozza föl okul, hogy a plebános ur azért tagadta meg az egyházi szertartást, mert kocsit nem adott, míg az egyik káplán ur oda nyilatkozott, hogy az illető halottja a fölső-tetőbe tartozván, az alsóba kívánta temettetni, ezt a jó rend érdekében a plebános ur meg nem engedhetvén, visszaadta a lefizetett összeget. Akármelyiknek van igaza, annyi bizonyos, hogy az ilyen eljárás nem alkalmas a vallásos érzület ápolására.

— Papp János urat több oldalról érte dicséret lapunk újévi számában megjelent és a cselédjavitó egyesület eszméjét fölvető cikkeért. Tárgyhalmaz miatt csakis jövő számunkban reprodukálhatjuk azokat.

— Számi tens ur már csakugyan azon a ponton áll, hogy beszámítás alá nem esik. A napokban a kloakában ismét botrányosan viselte magát. Schwarz Sándor urat azzal fenyegette,

miszerint úgy rugja —, hogy három könyv fog — kipotyogni.

— Az ujoncállítás elhalsztása. A m. kir. honvédelmi minisztertől a város hatóságához rendelet érkezett, a melyben tudatja, hogy a f. évi március hóra kitűzött ujoncozás bizonytalan ideig elmarad. A kitűzendő új határidőt a honvédelmi miniszter, mihelyt módjában álland, közölni fogja a hatósággal.

— Jó az előrelátás. A párisi világiállítást tudvalevőleg ez év május 1-én nyitattik meg. Előreláthatólag különféle olcsóbbnál olcsóbb utazási menettervek adatnak ki a vasutársulatok által, s lesznek közöttünk is többen, kik Páriszt ez életben legalább egyszer látni óhajtának. Az alkalom meglesz, de külföldi utlevél nélkül Párisba jutni nem lehet, a mi közigazgatási eljárásunk mellett azonban egy utlevél megszerzése nem egyszer hónapokat vesz igénybe. Jónak látjuk tehát figyelemztetni közönségünket e körülményre, a ki utazni szándékozik, iparkodjék utlevél után nézni.

— Heszler és társai zentai henger-malma a vámörlési díjtételeket következőleg alább szállította, u. m.: I. a parasztorlás vagy darálásnál azelőtt volt a vám 100 kilótól 10 kiló, most csak 8 kiló. II. Szitára vagy pítier azelőtt volt 100 kilótól 11 kiló vám, most csak 9 kiló. III. Hengeren való örlésnél 1. 2. 3. 4 lisztre azelőtt volt 100 kilótól 12 kiló vám, most csak 10 kiló.

— A magy. kir. államvasutak szabadkai városi menetjegy-irodája ez év március hó 12-én a délután 2 óra 25 perckor induló személyvonattal kirándulást rendez Budapestre és vissza, következő rendkívüli mérsékelt árak mellett: II. oszt. oda és vissza 7 frt 40 kr. III. oszt. oda és vissza 5 frt 30 kr. Két 10 éven aluli gyermek az illető kocsiosztály 1 egész jegyével, egy 10 éven aluli gyermek a II. oszt.-ban 1 III. osztályu és a III. oszt.-ban 1 fölnötél együtt 1 II. osztályu jeggyel utazhat. — E jegyek 14 napig érvényesek és a visszautazásnál a személy- és gyorsvonati külömblet ráfizetése mellett a gyorsvonatra is érvényesek. — E kirándulásban részt venni óhajtok ebbeli szándékukat — mely meg nem másítható — személyesen vagy levélben okvetlen márc. hó 10-ig a városi irodával közöljék, nehogy a nem jelentkezés által a kirándulás lehetlenné valjék. A jegyek csakis a városi irodában kaphatók.

— Különvonat Párisba! Az arad- városi menetjegy-iroda f. évi május hóban a párisi világiállítást alkalmával különvonatot indít Párisba, mely különvonathoz rendkívül mérsékelt áru jegyet ad ki. A jegyek ára, beleértve az előlátást az uton s 8 napig Párisban, az I. osztályban körülbelül 200 frt, a II. osztályban 150 frt, a III. osztályban 115 frt lesz. Az ellátás az uton a vonathoz csatolt etkező-kocsi, Párisban pedig annak 12 legelőkelőbb szállodájában (köztük egy a kiállítási területen) fog történni. Lakásul az I. osztályu utasok személyenként, a II. osztályu utasok ketten s a III. osztályu utasok pedig 3—4-en kapnak egy szobát. — Vidéki utasok, kik Arad vagy Budapesten csatlakoznak a különvonathoz, a m. a. v. vonalain 50%-kal mérsékelt 45 napig érvényes menettérti jegyet kapnak. A különvonatu jegy szintén 45 napig érvényes s az utazás a visszajövetnél háromszor félbeszakítható. Bővebb fölvilágosítással a később kiadandó program és falragaszok, valamint levél utján szonnal is szolgál a menetjegy-iroda Aradon.

— Ifj. Kozics István műépítész vállalkozik épülettervek készítésére és földmérések eszközölésére.

— Rácz Istvánnak Zrinyi-utca 929. sz. a. házában egy utcái és egy udvari szoba kiadó.

— Szabó István id.-nek a Széchenyi-téren (ló-piac) és a Báthory-utca végén fekvő házában levő (a Magó-féle) vendéglő sz.-György-naptól haszonbérbe kiadó.

— Goldstein Józsefnek Eugen-utca 1217. sz. (a gőzmalom szomszédságában) házában nagyobb s kisebb lakások és üzleti helyiségek sz.-György napra kiadók.

— Ifkovicz Márk vendéglői helyiségét a berendezéssel együtt haszonbérbe adni szándékozik. Az utcai rész áll 5 szobából, konyhából, az udvari rész egy szobából, konyhából. Van istálló, jégverem. Szent-György-napra kivehető.

— Györe Mátyásnak a szabadkai-utca végén, a vasuti induló házzal szemben fekvő Juhász József-féle, 3 utcai szobából, pincéből és egyéb szükséges helyiségekből álló háza örök áron eladó, vagy több évre kiadó. Igen alkalmas üzletnek.

— Pivovárczyk János (kigyó-utca 148. sz. a.) elvállal kép és tükör-ráma aranyozást, képtisztítást, cimer-festést és mázólo (Anstreicher) munkákat a legjutányosabb árak mellett. A különböző faszíneket a csaiódásig képes utanozni.

— Fodor György 2074. számú háza vagy örökös áron eladó vagy több évre haszonbérbe kiadó.

S z i n h á z.

Február 13-án és ma egy hete a vasutasok bálja miatt nem volt előadás. Gfrerer Miklós ur gavallérosan kárpótolta a társulatot.

Február 26-án Szerdahelyi Ferenc jutalmára adták az „Egy katona története”-t, a címszerepet Szerdahelyi minden tekintetben jól játszotta, a II., III. és V. főlvonásban zajos és hosszantartó tapsokat aratott, a tabornok volt Batori, sikerült játszott, az őrmester Tukorai, az V. főlvonásban tapsot aratott, az apátnót Timárné, Adrient Polgár Fanni (a III. főlvonásban meg megújult taps jutalmazta), Valentint Berényi Gizella, Madlent Olaszné, Mártát Tolnai Juliska kifogástalanul játszották. Általános föltűnést keltett Szalai Jakabnak kis leánya, ki Adrient (mint kis leányt) játszotta, meglepő ügyességgel. A szülőknek többen gratuláltak cseppnyi gyermekük szerepléséhez. Szerdahelyi busásan rászolgált a teli házra. Szinte rösteljük, hogy többen nem voltak.

Február 27-én a „Lili”-t adták, a címszerepben Némethi Gizellával, ki igen csinos volt és kifogástalanul játszott, a II. főlvonásbeli szólójával és a II. és III. főlvonásbeli kettősével Szerdahelyivel zajos tapsot aratott, egyik dalát megújraztatták, a tűzer-trombitást Szerdahelyi teljes sikerrel, nem különben Tukorai Hypothese ruét, Asztalos a professzort, a szobaleányt Berényi Gizella játszották.

Február 28-án a karszemélyzet javára adták „A vereshaju”-t, a címszerepet Némethi Gizella jól játszotta, I. főlvonásbeli szólójával tapsot aratott, a III. főlvonásbeli a Balaton-féle nótáját megújraztatták, Sajgóné Kövessy né volt, András Olasz, ki ilyen komoly szerepre alkalmasnak bizonyította magát, Ferke volt Viola, ki ma inkább, mint máskor, torokból énekelt, Olaszné mint Agnes igen csinos volt és ügyesen játszott, kifogja magát nőni, Tolnay Juliska igen csinos Zsófi volt és kifogástalanul játszott, Keszeg volt Ország, Balint Asztalos, Szerdahelyi mint Veréb Jankó sokat megnevetette a közönséget, Palóczy Luiza mint Sári ugy maszkjával, mint játékával megfelelt szerepének, a II. főlvonásban többször megtapsolták, nótáját megújraztatták. A karszemélyzetnek a „javak”ból vékonyan jutott, mert kevesen voltak.

I r o d a l o m.

Méhner Vilmos (Bpest IV. papnövelde-utca 8. sz.) kiadásában megjelent Garay János összes munkájának 30—32. füzeté. Tartalma: A virágvasárlat, A troubadour szive, Korsóföld, Jánoshegy, Jézus és a gazda, Elme-futtatók (Áprilisi ibolyák, Vázlatok egy leánykalendáriumhoz, Ujévi szemléletek, Farsangi elmélkedések, A bójt eltemetése Pesten, Tréfabeszéd a házberől, Vizes gondolatok a szárazságról, Elme-futtatás a főfuttatásról, A magyar színház látogatásáról, Simon Judás, Asszonyi szem, A csók, Az asszonyi szépség, A költő reggele, Halottak napja, A sirkertben), Genreképek (A házi ur, Május eleje a budai városmajorban, Szajasi bácsi, A budapesti polgár, Felmagyarok, Az inasgyerkőc, Zugliget pünkösthét, Az invalidus), Tajrajzok (A Gellért-hegylő, Pest fölcsúszása, Bolti címerek, Útcai élet, Pécél, Gődöllo, Sárköz, A szegszárdi apátság, Szegszárdi régiségek, Nyitra és környéke). A díszesen kiállított munka egy s füzeté 35 kr. A leghazafiasabb költő munkáinak megszerzését a legmelegebben ajánljuk lapunk t. olvasóinak.

„Szent Mihály”. A magyar olvasóközönség körében oly nagy elterjedtségnek és közkedveltségnek örvendő Egyetememes Regénytár legújabb 9., 10. és 11. kötetei Werner E.-nek, a hírneves nemet regényírónak Szent Mihály című renki kívül érdekes regényét tartalmazzák. Werner egyike a legzűvebben olvasott elbeszélők-

nek s a „Szent Mihály” fényes bizonyíték reá, hogy miért az. A terjedelmesnek látszó regény sehol egy pillanatra nem válik unalmassá, sem leírások, sem jellemzésbeli részletezések nem válnak terhére az olvasónak, s azért a környezet, a táj mégis világosan, szemléltetően áll előttünk mindenütt, az alakok pedig egytől egyig oly művészileg domborodnak ki, mint a legaprólékosabban dolgozott reliefek, csak hogy igazi élet és melegség pezseg bennük. A regény két főhőse a két Mihály, a zord nagyapa és a rokonszenves hősies lelkű unoka folyvást lekötve tartja a figyelmet összehúzó erejével, folytonos harcával egész a végső kiengesztelődésig; Hertha, a csillogó színekkel festett hősnő, a remek kabinet-alak; ortenai és ebersburgi Eberstein báró a tizedik századból származott s őseire büszke arisztokrata és leánykája, Gerlinda, a két Wehlau Hans, apa és fiu, a regény két jóízű humoros és kedves alakja; Valentin lelkész és Walter erdész és még néhány mellék alak, mind oly tökéletesen illenek bele a tolvást fejlődő, érdekfeszítő mesébe, melynek változatossága szinte páratlan, hogy alig válhatunk meg a múltól, míg egészen végig nem olvastuk. Hogy e mellett tökéletesen tiszta és nemes irányu művel valójuk, azt talán fölösleges is említenünk. Tegyük még hozzá, hogy a jelenkori rengeteg regényirodalomban csak nagyrítván találkozhatunk ily igazán mindenki által olvasható s mindenkit érdeklő könyvvel. A három kötet csinos piros vászonkötésben együtt 1 frt 50 kr. Egyes kötet 50 kr.

Méhner Vilmos, fővárosi könyvkiadó, ki évek hosszú során át hazánk nagy költőit, Petőfit, Vörösmartyt, Tompát, Garayt, s páratlan szép dízsműveket, mint Szász Károlytól „Arany Bibliát” és „Virágoskertet”, Ribári „Képes Világtörténetét” stb. juttatá a magyar közönség kezébe, tevékenységét most más irányban folytatja. — Eltekintve csinosan kiállított iskolai kiadmányaitól, melyek valóban minden tekintetben a kor színvonalán állanak s a közokt. miniszterium ajánlatát is bírják, jelenleg néhány kisebb irodalmi terméket bocsátott közre, melyekre — általános hasznosságuk s czélszerűségüknek fogva — kellemes kötelességünknek ismerjük t. olvasóink b. figyelmét fölhívni. — A megszokott csinnal kiállított „Kis Köszöntő” (Rudnyánszky Gyula Bácsitól újévi, név-, születésnap- s egyéb ünnepi alkalomra való közzöntő verseket tartalmaz 4—6 éves gyermekek számára, melyek egytől-egyet a genialis fiatal író tolla alól kerültek ki és tekintettel a mű olcsó árára (50 kr), hisszük, hogy egy családanya sem fogja annak beszerzését elmulasztani. Bornemisza Zoltán „Jövedelmező gyümölcs-fatenyésztési szabályait” melegen ajánljuk nemcsak gazdáinknak, hanem mindazoknak, kik csak egy talpalatnyi földet sajátjuknak neveznek s a fatenyésztés hasznos és jövedelmező ágát művelni óhajtják. E valóban érdekes művecske, mely alapos utmutatást nyújt a gyümölcsfak szaporítása, oltása, ültetése, ápolása és a gyümölcs eltartása körül, tekintettel annak közhasznu voltára, csakis 30 krba kerül s akár a fönti kiadóhivatal, akár pedig bármely könyvkereskedés utján megszerezhető.

Benke István átdolgozásában megjelent az „Isten országa” II. kötete. Ez az érdekes munka Molnár C. I. és Stanley Arthur templomi és iskolai beszédeit, gyermekek és ifjak istentiszteletére és vallástani tanítására foglalja magában. Tartalma: A gyermek Jézus. Éli fiainak gonosz magukviselése. Samuel. Abdiás. Fiaccskám, szeressétek egymást. A lekiismeretes Daniel és barátai. A gyermekek haszna Simeon. A gyermekek zsoltárai. A bölcseségben gyarapodó Jézus. A beteg gyermekek. Keresztelő János lefejeztetése. Krisztus a szívbén. Jézus egy özevgy asszony fiát föltámasztja. A gyermekek hiszekegye. A megtért fiu. Leányzó, kelj föl. Jézus elfogatása. Kiállítás csinos, ára 1 frt 20 kr. Már „A gyermekek haszna” című rész megeri. Megrendelhető a szerzőnél, ev. ref. gymn. rend-tanárnál Sepsi-Szent-Györgyön.

Vértesi Arnold összes munkáinak megjelent a 19—21. füzeté, tartalmazza: Mulandóság, Apostol, A karancsi kastély urai című elbeszélésekkel. Egy-egy füzet ára 15 kr, megrendelhető a „Debreceni Ellenőr” kiadóhivatalában Debrecenben.

V e g y e s.

Uj és üd v s. Jambert Adolfnál (Bpest, Teréz-körut 56. sz.) cs. kir. osztrák magyar szab. „Faragos-matracok” 6 frtjával kaphatók, melyek pótolják a szalmazsákokat és ágybetétet. Tiszta, tartós és olcsó. Megrendelésnél megjelölendő az ágy hossza és szélessége centiméterekben.

Garantírozatlan hírek.

Penna Gyurka városi főjegyző ur nemzetközi mozgalmat indított meg a betűvetés mesterségének egyöntetivé tétele érdekében.

N. Ásófeje János ur, városi főorvos szíves volt a vasuti bál táncrendjének szellemes jegyzetét összeállítani, a miért a rendezőség részéről egy díszes emléktárggyal ajándékozott meg, mely egy örökmozgó gépet képez s egy alkalmas pillanatban a jelenből a jövőbe megy át, szóval, a kis tárgyaeska a jeles főorvos ur kedvenc témáját: a jelené vált jövőt ábrázolja s egy kis rugó alkalmazásával hirtelen eltűnik a — múltban.

A városi tanács spanyolfalat rendelt a közgyűlési terembe, hogy a kiváncsi szemek elől elrejtse a városi főjegyző ur fogalmazási — nehézségeit.

A zöldháznak két jeles betegje van; az egyik a bokros érdemekben bővelkedő főorvos ur, a másik pedig az érdemekben megúszult főjegyző ur. Az első eszme, az utóbbi pedig fogalmazási vészben szenved. Válgék szomorú jelenjük jövővé és tünjék el mielőbb a múltban!

Igaz Tóni királyi közjegyző és Tóth Pál szuszogó fölléptek városi képviselőknek. A jeles férfiak a harmadik alvალასtő kerületet szándékoznak becses személyükkel megtisztelni.

Nem csekély kitüntetés vár Nefelejts György főjegyző urra. Az ó-kanizsai tudományos akadémia nyelvészeti osztálya készűl őt kebelebe bevalasztani.

A bácsmegeyi helyi érdekű vasutak igazgatósága már jó eleve gondoskodik a vasuti szerencsétlenségek mérsékléséről. Erre mutat az a h-lyes intézkedés is, hogy Ásófeje N. János vasuti orvos ur számára állandó pavillon állítottat föl az adorzáni alagutban.

Az adorzáni alagut megnyitási ünnepélyére a rendezőség Mikosevits József urat kérte föl — bálapának.

A vasuti bál ellen tüntetés volt Farkas Orbán vendéglőjében. Igaz Tóni közjegyző ur volt a tüntetők vezetője, ki klakkban táncolta a kállai kettőst virradtig.

Felelős szerkesztő: Reitmann Ferenc.
Kiadótulajdonos: Flesch József.

● Egy jó könyv. ●

..... A küldött könyv útmutatásai ugyan rövidke és vélesek, de mintha csak a gyakorlati használatra termettek volna: nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi esetekben igen kiváló szolgálatokat tettek. Így és hasonlóképen hangznak a köszönőiratok, melyeket Richter kiadó-intézete „A Betegbarát” című, rajzokkal ellátott könyv elküldéséért majdnem naponta kap. Mint az ahoz nyomatott s a szerencsésen meggyógyítottaktól származó értesítések tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követése által még oly betegek is gyógyulást nyertek, a kik már minden reményt feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tapasztalatainak eredményei vannak letve, megérdemli a legkeményebb figyelembevételt minden beteg részéről, barmi bajban is szenvedjen. Ki e becses könyvet megszerezni óhajtja, az írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátot” és pontos címet s címmezze a levelező lapot Richter kiadó-intézethez (Lipszchen: A megküldés ingyen történik).

Arverési hirdetmény.

Alulírott a szabadkai kir. törvényszék által kinevezett zárgondnok ezennel közhírré teszi, miszerint néhai Kopasz Mihály János hagyatéka ellen foganatosított zárlat alkalmával zár alá vett „két könyök-utca”-ban levő 384. számú városi ház 1889. március hó 3-án, azaz ma délután 1/4 órakor Zenta város háza udvarán készpénzfizetés mellett nyilvános árverés útján egy évre haszonbérbe adatik.

Zenta, 1889. évi március hó 1-én.

Súber Ignác,
zárgondnok.



AZ általános ismert, jó hírnevűnek örvendő s föbboldalulag kitüntetett sóshorsz készítményem — keletkezésénél fogva — sok utazóknak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyzímet módosítom s arra kérek nyomatban saját hazám külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egy-zersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

SÓSBORSZESZ

gyors enyhítést eszközöl: csuzos szakgatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, benuások, zsugorok, stn. ellen; de különösen a bedörzsölés-, kenő-, gyúró-gyógyimódnál (massage) igen jóhatásúnak bizonyult, fogtisztító szerűl is igen ajánlható, a mennyiben a fogak fényt öltöztet, a foghúst erősít és a száj tisztá, szagtalan ízt nyer a szesz elpirósítása után, valamint ajánlatos a szex fejmosásra is a hajdegek erősítésére, a fejkörpa-képződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Ára egy nagy üveggel 1 frt, egy kisebb üveggel 50 kr.

Brazay Kálmán

BUDAPESTEN, IV. kerület, Múzeum-körut 23. szám.

Kapható Zentán: Mester L., Nikollta M., Zettin J., Buchwald József, Horty J., Hirschenhauer D., Singer M. Fial., Pichy Rezső.

Szeged, 1889. Engel Adolf (ezelőtt Burger Gusztáv) könyv- és könyvmdai műintézetéből.